温州中学提前招化学试题

可能用到的相对原子质量：
H—1  C—12  N—14  O—16  Na—23  Cl—35.5  K—39  Cu—64  Ag—108  Ba—137
一、选择题（每题有1个或2个正确答案，每小题2分，若有两个正确答案但只选一个得1分，只要出现错选即为0分，共14分）

1．含H元素的粒子主要有H+、H- 和H2，但据某权威刊物报导，最近某科学研究小组又发现了H3、H3+ 等粒子，针对以上报导，你认为下列说法正确的是（     ）

A．上述五种粒子都是H元素的单质，互称为同素异形体

B．在H- 、H+ 和H2三种粒子中，H的原子核外都有2个电子

C．H3和H3+的发现绝对不可能，是错误报导。因为根据物质结构理论：两个H原子通过共用电子对结合成H2时，其最外层都已达到稳定结构，不可能再结合第三个H原子或质子

D．用传统的物质结构理论无法解释H3和H3+的形成，说明该理论还有待发展和完善
2．如果规定一个碳12原子的相对原子质量为24，则不会改变的是（    ）

Ａ.氧原子的相对原子质量



Ｂ.一个碳-12原子的质量

Ｃ.硫酸的式量





Ｄ.10克二氧化碳所含的分子个数。
3．为验证人呼出气体中含有的CO2不是来自于空气，而是人体代谢产生的。某同学设计了如右图所示装置，你认为I、II中所盛试剂应是（    ）
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A. Ca(OH)2、NaOH      



B. NaOH、Ca(OH)2


C. 稀HCl、Ca(OH)2   



D. NaOH、BaCl2
4．向适量的K2CO3溶液中缓慢地滴加稀HCl，并不断搅拌。随着盐酸的加入，溶液中离子数目也相应地发生变化。如图所示，四条曲线与溶液中离子的对应关系完全正确的是(   )
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A．a：Cl-；b：K+； c：CO32-； d：HCO3-；   
B．a：K+：  b：CO32-；  c：C1-： d：HCO3-；
C．a：K+： b：CO32-；c：HCO3-；d：Cl-；    
D．a：K+：  b：HCO3-；  c：C1-：d：CO32-。
5．一包可能混有杂质的Na2CO3样品 ，其杂质可能是Ba（NO3）2、KCl、 NaHCO3 ，今取10.6克样品，溶于水得澄清溶液，另取10.6 克样品，加入足量的盐酸，收集到4.4克CO2，则样品中可能含有几种物质？（     ）

A.一种                B.两种



C.三种   


D.四种 
6．取1.6g某物质在足量氧气中完全燃烧，生成4.4g二氧化碳和3.6g水，关于该物质的组成有下列论断：①一定含C、H；②一定不含O；③可能含O；④一定含O；⑤分子中C、H的原子个数比为1:2；⑥分子中C、H的原子个数比为1:4、其中正确的是（     ）

A.①②⑥       

B.①②⑤      

C.①③⑥      
D.①④⑤

7．由氢气、甲烷（CH4）和一氧化碳组成的混合气体，分子总数为a，完全燃烧时消耗氧气分子数a 。则原混合气体中甲烷分子数与a的比值为（      ）
A、1/3；


B、2/3；


C、1/2；

D、1/4
二、填空题（20分）
8（4分）．硫和氧的化学性质相似，在某些化合物中，硫原子可以代替氧原子，请完成下列化学反应方程式：

CS2和Na2S水溶液混合振荡              ；P2S5溶于Na2S溶液中       　    。

9（4分）．金属的冶炼在我国有着非常悠久的历史，回答下列有关问题

（1）青铜器是铜和            （填元素符号）的合金
（2）煅烧焦炭和孔雀石（碱式碳酸铜：Cu2(OH)2CO3）的混合物可得到铜，该方法称为火法炼铜，有关化学方程式为                                                         。
（3）黄铜貌似黄金，曾被人做成假金元宝用来行骗，其冶炼方法之一是在火法炼铜的原料中掺入碳酸锌。可用来鉴别真假金元宝的试剂或方法是                            。 
10（4分）．已知：① 双氧水（H2O2）具有强氧化性和弱酸性；②强氧化性物质通常具有一定的消毒和漂白能力。向NaOH和酚酞的混合溶液中逐滴加入适量的双氧水，可观察到混合溶液红色褪去，你认为溶液褪色的可能原因是由于              或               。
如何证明溶液褪色的原因？答                                                     
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11（4分）．某学生为了测定由两种元素形成的气态化合物X的组成，做了如下图所示的实验。他把气体X由注射器A缓慢送入装有CuO的B装置，使之完全反应，得到如下结果：

①实验前B管和药品的总质量为21.32g，实验后为21.16g。

②C管中收集到的物质电解后得到H2和O2，在D中收集到的是N2。

③X中两元素的质量比是14：3，问：
(1)C中收集到的液体，质量是___     ____g，

(2)在实验中看到的现象是_______                                        _______。
(3)B中反应的化学方程式是______                                      ________。

12（4分）．在微生物作用下，河水里的有机物（以C6H10O5表示）转化为CO2和H2O的过程中所需的O2量叫生化需氧量（BOD），BOD是衡量水体质量的一个指标。
（1）20oC时，1．0L某水体（假使该水的密度为1g/mL）中含有机物（C6H10O5）的质量分数为0.00162％。则该水体的BOD为         g/L
（2）20oC时，1．0L水中溶氧气0.0092g。上述水体适合于鱼类生存吗？　  。原因是    。

三、计算题（6分）
13．某研究性学习小组欲用化学方法测量一个不规则容器的容积。把35.1g NaCl放入500 mL烧杯中，加入150 mL蒸馏水。待NaCl完全溶解后，将溶液全部转移到容器中，用蒸馏水稀释至完全充满容器。从中取出溶液100mL，该溶液恰好与10g溶质的质量分数为3.4%的AgNO3溶液完全反应。试计算该容器的容积。
化学试卷答题卷
1、 选择题（每题有1个或2个正确答案，每小题2分，若有两个正确答案但只选一个得1分，只要出现错选即为0分，共14分）
	1
	2
	3
	4
	5
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2、 填空题（20分）

8（4分）．          　　         　　　　　　　　　       （2分）。

                    　　　　　　　　　　   　    （2分）。

9（4分）．
（1）            （1分）
（2）                                                                   （2分）。

（3）                               （1分）。 

10（4分）．              或               （各1分）。

答                                                                             
                                                                       （2分）。

11（4分）．

(1) ___     ____（1分）
(2) _______                                        _______（1分）。
(3) ______                                         ________（2分）。

12（4分）．
（1）               （2分）
（2）　　     ，   　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　  （各1分）。

三、计算题（共6分）

13（6分）. 
化学试题参考答案

一、选择题(14分)
1.D    2.BD   3. A    4.C     5.AC    6.B   7.A
二、填空题(20分)
8. CS2 + Na2S = Na2CS3
P2S5 + 3Na2S = 2Na3PS4 （或P2S5 + Na2S = 2NaPS3）
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9.Sn   

Cu2(OH)2CO3 == 2CuO + H2O + CO2↑、2CuO + C == 2Cu + CO2（写CO也可）
稀盐酸（或测密度，或其它合理方法、试剂）
10.双氧水的酸性、双氧水的漂白性（或强氧化性）
向褪色后的溶液中加适量烧碱溶液，若溶液变红，则褪色原因为双氧水的酸性，否则为双氧水的漂白性（或其它合理方法）

11．0.18g
B中固体变红、C有液体产生

2NH3 + 3CuO === N2 + 3Cu +3H2O

12． 0.0192

不能      BOD > 0.0092g/L

 三计算题（6分）
13.设容器的容积为V L
NaCl    +       AgNO3    ==    AgCl↓  +   NaNO3          1分
58.5g

      170g

35.1×（0.1/V）
10×3.4%







    4分
列比例式求解得：V= 30 L
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